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101. (A) 2.25 2.89

2.55

´

=
1.5 1.7

2.55

´
= 

15 17

255

´

=
255

255
= 1 �

102. (D) 248 52 144+ +

 = 248 52 12+ +

= 248 64+

= 248 8+

= 256
= 16

103. (C) 
3

5
= 0.6,

7

9
= 0.777

11

13
= 0.846

vr% vojksgh ozQ; = 0.846,0.777,0.6 = 
11

13
,
7

9
,
3

5

104. (A)
1

1
3 –

1
2 –

7

 = 
1

1
3 –

13

7

=

1

7
3 –

13
 = 

1

32

13

=
13

32

105. (B) 18 – [5 – {6 + 2 (7 – 8 – 5 ) } ]
= 18 – [5 – {6 + 2 (7 – 3) } ]
= 18 – [5 – {6 + 2 × 4 } ]
= 18 – [5 – {6 + 8 } ]
= 18 – [5 – 14]
= 18 + 9
= 27

106. (A) e- l- × y- l- = nksuksa la[;kvksa dk xq.kuiQy
= 10 × y- l- = 1500

y- l- = 
500

10

1

y- l- = 150

107. (A) pw¡dh 
P

q
= 

2

3

vr% P : q = 2 : 3

vr% ekuk P = 2, q = 3

UP SI MOCK TEST – 18 (SOLUTION)

\
4 – 2

3 2

P q

P q+
 = 

4 2 – 2 3

3 2 2 3

´ ´

´ + ´

=
8 – 6

6 6+
= 

2

12
= 

1

6

108. (A) rhuksa la[;kvksa esa vuqikr = 10 : 15 : 24

 vuqikrh ;ksx = 10 +15 + 24 = 49

 rhuksa la[;kvksa dk ;ksx = 98

 lcls cM+h la[;k = 98 ×
24

49

= 48

109. (A) igyh la[;k dk 25» = nwljh la[;k dk 20»

 igyh la[;k ×
25

100
= nwljh la[;k dk ×

20

100

igyh la[;k × 5 = nwljh la[;k dk × 4

igyh l[a ;k
nlw jh l[a ;k = 

4

5

vr% igyh la[;k% nwljh la[;k = 4 : 5

110. (A)  jhrk viuh vk; dk 70» vkSj xhrk viuh vk; dk
80» [kpZ djrh gS

 jhrk viuh vk; dk 30» vkSj xhrk viuh vk; dk 20»
cpr djrh gSA

 jhrk dh cpr = 6000 ×
30

100

                  = ` 1800

 vkSj xhrk dh cpr = 8000 × 
20

100

                        = ` 1600

 nksuksa dh cprksa esa vuqikr = 1800 : 1600

    = 9 : 8

111. (A)   eksuh dh vk;q = lksuh dh vk;q dk 
2

3

  eksuh dh vk;q = lksuh dh vk;q ×
2

3

vr% 
ekus h dh vk; q
lkus h dh vk;q = 

2

3
 = 2 : 3

 ekuk eksuh vkSj lksuh dh vk;q ozQe'k% 2x  o"kZ rFkk 3x

o"kZ gSA
nksuksa esa varj = 7

3x – 2x = 7
x = 7
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lksuh dh vk;q = 3x

                 = 3 × 7

                 = 21o"kZ
112. (B)  ekuk jes'k rFkk fnus'k dh orZeku vk;q ozQe'k% x o"kZ]

x – 6 o"kZ gSA
 x + x – 6 = 28

2x – 6 = 28

2x = 34

x = 17 o"kZ
 fnus'k dh orZeku vk;q  = x – 6

= 17 – 6

= 11 o"kZ

113. (A) 150 fdxzk- esa igyh nky = 150 × 
2

5

   = 60 fdxzk-

150 fdxzk- esa nwljh nky = 150 × 
3

5

                               =  90 fdxzk-
ekuk nwljh nky dh ek=kk x fdxzk- ?kVk;h tkrh gSA


60

90 – x
= 

3

2

120 = 270 – 3x

vr% 3x = 150

x = 50 fdxzk-
114. (A) ekuk rhuksa la[;k,¡ ozQe'k% 4x , 2x, x gSA

 4 2

3

x x x+ + = 154

7x = 154 × 3

x = 
154 3

7

´

x = 66

 igyh la[;k = 4x = 4 × 66

                = 264

115. (A)

yM+dks dh vkSlr vk;q yM+fd;ksa dh vkSlr vk;q

vU
rj
vkSlr vk;q

16.4 15.4

0.4 0.6

15.8 vUrj

yM+dksa dh la[;k % yM+fd;ksa dh la[;k = 0.4 : 0.6

        = 2 : 3

116. (A) A B 

45% 55%

100%

 A  vkSj B osQ » erks esa vUrj = 55% – 45%

       = 10%

 oqQy er × 
10

100
= 1000

oqQy er = 10,000

117. (C) P dk P% = 36

P × 
100

P
= 36

P2 = 3600
P2 = (60)2

P = 60

118. (A) pw¡fd A viuh ekfld osru dk 20» cpkrk gS
vr% og viuh vk; dk 80» O;; djrk gS

 ekfld osru dk 80» = 6000

ekfld osru × 
80

100
= 6000

ekfld osru = 
6000 100

80

´

                = ` 7500

 ekfld cpr = 7500 × 
20

100

                = ` 1500

119. (D) a osQ 4 xqus dk 30» dk 
2

3

= a × 4 × 
30

100
×

2

3

=
4

5

a

120. (A) 10 fdxzk- pkoy dk ozQ; ewY; = 10 × 10

           =  `100

15 fdxzk- pkoy dk ozQ; ewY; = 15 × 12

    = ` 180

 (10 + 15) = 25 fdxzk- pkoy
dk ozQ; ewY;  = 100 + 180

                   = 280

 25 fdxzk- pkoy dk foozQ; ewY; = 25 × 16

             = ` 400

oqQy ykHk = 400 – 280

                   = 120

vr% » ykHk = 
120 100

280

´

                 = 42
6

7
%

121. (A) iz'u ls

=  
ykxr eYw ;
fooQz ; eYw ;  =  

20
21

1 ;wfuV ykHk

      =  % ykHk = 
1

20
×100

= 5%
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122. (B)  iz'u ls
10 larjks dk foozQ; ewY; = 13 larjks osQ ozQ; ewY;

fooQz ; eYw ;
oQz ; eYw ; = 

13
10 3 ;wfuV ykHk

= %  ykHk = 
3

10
×100

= 30%

123. (C) ,d ?kwV osQ lerqY;

= 15 + 10 – 
15 10

100

´

= 25 – 1.5

= 23.5%

124. (A) le; =
× 100

×

 C;kt
ewyèku  nj

 =
150 100

500 5

´

´
= 6 o"kZ

125. (B) 3 o"kZ dk feJèku = ` 575

5 o"kZ dk feJ/u = ` 625

 2 o"kZ dk lkèkkj.k C;kt = 625 – 575

   = ` 50

 1 o"kZ dk lkèkkj.k C;kt = ` 25

 3 o"kZ dk lkèkkj.k C;kt = 25 × 3

  = ` 75

 ewYkèku = 575 – 75

         = 500

 C;kt dh nj = 
100´

´

C; kt
ewy/u le;

                = 
75 100

500 3

´

´

                = 5%

126. (C) pw¡fd C;kt = ewyèku × 
4

25

vr% 
C;kt
ewYkèku = 

4

25

 ` 25 dk lkèkkj.k C;kt ` 4 gqvkA
ekuk nj x% rFkk le; x o"kZ gSA

 nj = 
100´

´

C; kt
ewy/u le;

x = 
4 100

25 x

´

´

x2 = 16

x = 4%

127. (A) jke vkSj ';ke dh dk;Z {kerk
 = nksuksa }kjk ,d fnu esa fd;k x;k dke

 =
1

8
+

1

12

 =
3 2

24

+
= 

5

24
Hkkx

 jke vkSj ';ke nksuksa ,d lkFk iwjk dke = 
4

4
5
fnu esa

djsxsaA

128. (A) 
(oqQy dk;Z)

A 

B 

30

10

15 2 

3 

(A + B) dh ,d fnu dh dk;Z {kerk = (3+2)

             = 5 ;wfuV

` 450 esa B dk ikfj{kfed = 450 × 
2

5

 = `180

129. (C)

(oqQy dk;Z)

12

 24

2 

3 

36

6

72

rhuksa dk dk;Z {kerk = (6 + 3 + 2)

                         = 11 ;wfuV
rhuksa }kjk ,d lkFk feydj dk;Z iwjk djus esa yxk le;

= 
72

11
 = 

6
6

11
 fnu

130. (A) Hkjk Hkkx = 1– 
3

10

          = 
7

10
Hkkx


7

10
Hkkx = 350 yhVj

 1 Hkkx vFkkZr iwjk Hkkx = 

350

7

10

 = 
350 10

7

´

 =  500 yhVj
Mkyk tkus okyk ikuh = 500 – 350

                    = 150 yhVj
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131. (B) 

A  6

B  8





4

3

24 (dqy dk;Z)

ikbi (A + B) }kjk Vadh esa Hkjus esa

yxk le; = 
24

7
= 

3
3

7
fnu

132. (A) (oqQy {kerk)
A 

B 

100

20

25 4 

5 

nksuks uy dk dk;Z {kerk = (5 + 4)

nksuks uy }kjk rkykc [kkyh djus esa yxk le;

= 
100

9
= 

1
11

9
fnu

133. (C) nwjh = 50 ×
5

2
= 125 fdeh-

= 20% rst pyus ij u;h pky = 50 × 
120

100

          = 60 fdeh-@?kaVk

u;h pky ls le; = 
125

60

                       =  
1

2
12

?kaVs

                = 2 ?kaVk 5 feuV
134. (C) pky vkSj le; esa izfrykse lEcUèk gksrk gSA

 rhuksa dkjks osQ le;ksa esa vuqikr = 
1

3
 : 

1

4
 : 

1

5

= 60 ×
1

3
 : 60 × 

1

4
: 60 × 

1

5
= 20 : 15 : 12

135. (B)  
2

5
 + 

1

3
= 

6 5

15

+
= 

11

15

vr% ;k=kk dk 'ks"k Hkkx = 1 – 
11

15

 = 
4

15

Hkze.k dh nwjh × 
2

5
= 1200

Hkze.k dh nwjh = 
1200 5

2

´

                 =  3000 fdeh-

 jsyxkM+h }kjk dh xbZ ;k=kk = 
3000 4

15

´

    = 800 fdeh-

136. (A) iqy dks ikj djus esa pyh x;h nwjh
 = 270 + 180

 = 450 eh-

 iqy dks ikj djus esa yxk le; 
njw h
pky

= 
450

30

    =  15 lsd.M
137. (D) flXuy dks ikj djus esa pyh xbZ nwjh = jsyxkM+h dh pky

× le;

180 = 
72 5

18

´
× le;

180 = 4 × 5 × le;

le; = 
180

20
= 9 lsd.M

138. (A) ekuk 'kkUr ty esa LVhej dh pky x fdeh-@?kaVk gSA
rc èkkjk osQ foijhr LVhej dh pky = (x – 3) fdeh@?kaVk

 pky =
njw h
le;

(x – 3) = 
72

3

x – 3 = 24

x = 27 fdeh-@?kaVk
139. (B) vuqowQy pky = 10 + 2

= 12 fdeh-@?kaVk
izfrowQy pky = 10 – 2

= 8 fdeh-@?kaVk

  oqQy le; = 
23

12
 + 

16

8

              =  2 + 2

              =  4 ?kaVs
140. (B) ekuk yEckbZ 3x eh- rFkk pkSM+kbZ 2x eh- gSA

rks 2 (3x + 2x) =100

10x = 100

x = 10

 yEckbZ = 3 × 10

        = 30 Ekh-

141. (C) oxZ dk {ks=kiQy = 

2

2

fod.kZ

256 = 

2

2

fod.kZ

fod.kZ2 = 256 × 2

fod.kZ  =  256 2´

          = 16 2 eh-
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142. (A) 25 3 = 
3

4
a2

3 a2 = 4 × 25 3

 a2 = 
4 25 3

3

´

a = 10 lseh-
143. (B) leyEc dk {ks=kiQy

=
2

´  lkekUrj Hkqtkvksa dk ;kxs muosQ chp dh njw h

=
(20 25) 18

2

+ ´
= 

45 18

2

´

= 405 oxZ lseh-
144. (A) oxZ dk {ks=kiQy = vk;r dk {ks=kiQYk

             = 90 × 80

             = 7200

     oxZ dk Hkqtk = 7200

              = 3600 2´

              =  60 2 eh-

145. (A) iwjs Hkkx dk ewY; × 
2

3
= 2200

   iwjs Hkkx dk ewY; = 
2200 3

2

´

                    = ` 3300

    
3

11
 Hkkx dk ewY; = 

3000 3

11

´

                     = ` 900

146. (B) 
3

5
dk O;qRozQe = 

5

3

7

3
dk O;qRozQe = 

3

7

\ O;qRozQeksa dk ;ksx =
5

3
 + 

3

7
= 

35 9

21

+
=

44

21

vr% ;ksx dk O;qRozQEk = 
21

44

147. (D) Hkkstu ij O;; dh x;h vk; = 20%

148. (C) 2013 esa oqQYk cpr = 100000 × 
12.5

100
= 12500 jQ-

149. (C) ifjogu ij O;; = 20% = Hkkstu ij O;;
150. (A) diM+k rFkk edku esa [kpZ dk izfr'kr varj

= (15 – 10)

=  5%

151. (C) 14² = 1 9 6

         9 1 6 

18² = 3 2 4

         2 3 4 

152. (C) Ogsy Lruik;h gS] fNidyh liZ.k'khy tarq gSA

153. (D) 108                  27
÷4

   724                  181
÷4

154. (A) nw/ esa dSfYl;e rFkk nygu esa izksVhu gksrk gSA

155. (A) ACEG ¾ ¾ ¾ ¾ ¾ ¾®foijhr v{kj ZXVT

  IKMO ¾ ¾ ¾ ¾ ¾ ¾®foijhr v{kj RPNL

156. (A) YAD : NUS ® DAY : SUN
   THGIN : NOOM ® NIGHT: MOON

157. (B) B      F     J     N

M     Q     U     Y

V      X     Z     B

+4

+4 +4

+4

+2+2 +2

+4

+4

158. (C) pwgk fcYyh dk vkgkj gS rFkk ?kkl ?kksM+s dk vkgkj gSA
159. (D) 123 Þ 13 + 23 + 33 = 36

241 Þ 23 + 43 + 13 = 73

160. (C) DCBA    HGFE STUV     WXYZ
+4 +4
+4 +4
+4 +4
+4 +4

161. (D) izsl dks NksM+dj] lHkh iqLrd ij fy[ks fooj.k ls lacaf/r gSA
162. (B) 403 dks NksM+dj] vU; 37 ls foHkkftr gSA

163. (A) 
K    N   M    J

+3 –3
D    A    E    H

-3 +3

   
F    C    G    J

-3 +3  
H    E   I      L

-3 +3

164. (C) DEAA dks NksM+dj] vU; lHkh esa lkjs v{kj Loj
(vowels) gSA

165. (D) C dks NksM+dj vU; dk niZ.k izfrfcEc igys ds leku
gh gksxkA

166.  (C) 3187 iw.kZ ?ku ugh gSA
( 9³ = 729, 12³ = 1768, 17³ = 4913)

167. (D) RT dks NksM+dj vU; ,d Loj (vowel) rFkk O;atu
(consonant) dk la;kstu gSA

168. (D) 87 vHkkT; la[;k ugh gSA
169. (D) 17² + 7 = 296 13² + 7 = 176

11² + 7 = 128 12² + 9 = 153
170. (A) d.kZ dks NksM+dj] vU; T;kferh; vkd`fr gSA
171. (C) a + b   a > b    .......(i)

 b + c    b > c   ......(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) ls]
a > b > c    a > c   a + c

172. (A) (3C2) A (5B7) B9

A, B rFkk C ds LFkku ij xf.krh; fpUg dk iz;ksx djus ij
  = (3 × 2) – (5 + 7) + 9
  = 6 – 12 + 9
  = 3

173. (D) N

N-E

EW

S
S-W

(nf{k.k if'pe)

180º

vr% vkd`fr ls ;g izrhr gksrk gS fd jk/s';ke dk eq[k
vc nf{k.k&if'pe fn'kk esa gSA
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174. (D) fn, x, tkudkjh ds vk/kj ij]
A > B     .......(i)

C > D >E   .......(ii)

A> D > B  ........(iii)

lehdj.k (i), (ii) rFkk (iii) ds vk/kj ij] ;g Li"V gS fd

E lcls NksVk gSA
175. (B) (1 + 2 + 3)2 = 36

  (2 + 3 + 4)2 = 81

   (3 + 1 + 6)2 = 100

176. (C) ;gka nks la[;kvksa dh Jà[kyk ns[kh tk ldrh gSA
1, 2, 3, 4, 5, 6, and 14, 15, 16, 17, 18, 19

\ ? = 14

177. (C) 42 = 16, 23 = 8, 33 = 27, 34 = 81

178. (C) (14 – 6) × (4 + 6)= 8 × 10 = 80

(9 – 6) × (7 + 4)= 3 × 11 = 33

(13 – 8) × (16 + 11) = 5 × 27 = 135

179. (B) xk¡o  iz[kaM  vuqeaMy  ftyk  çeaMy   jkT;

180. (D)

15 eh-
10 eh-

10 eh-

5 eh-

nk,a

ck,a

( )iwoZ fn'kk

izkjafHkd fcUnq

vr% xkSjh'kadj vc iwoZ fn'kk dh vksj tk jgk gSA
181. (B)

182. (B) C  H  A  I   R      E  G  C  H  T
+2
–1
+2
–1
+2

A  U   D  I  T      C  T  F  H  V
+2
–1
+2
–1
+2

183. (B) ekg tuojh iQjojh ekpZ vizSy ebZ twu
     

dwV 0 3 3 6 1 4

ekg tqykbZ vxLr flracj vDVwcj uocaj fnlacj
     

dwV 6 2 5 0 3 5

87 21 4 10

7

  
 = 

122

7

= 17 × 7 + 3  'ks"k

        

rhljk fnu cq/okj gSA
87  o"kZ dk ngkbZ vad
21  (87 ÷ 4) dk HkkT;
  4  ekg dk dwV
10  nh xbZ rkjh[k

184. (C) Restaurant  Restore  Revolution

        (1)  (2)   (3)

  Revolve

        (4)

185. (B) vHkh"V mÙkj = 5(56 + (2 × 3)) = 310

186. (D) 5,   13,   3 7 ,   109,  ,  973325

×3-2 ×3-2 ×3-2 ×3-2 ×3-2

187. (C)10000, 11000, 9900, 10890, 9801, 10781

[  +( )]orZeku la[;k vafre vad gVkus ds ckn okyh la[;k

10000 + 1000 = 11000, 9900 + 990 = 10890

9801 + 980 = 10781

188. (C) 4,   8,   ,   80,   244,   7282 8

×3-4 ×3+4 ×3-4 ×3+4 ×3-4

189. (A) 165,   195,   2 5 5 ,   285,   345,   375,   435

+30 +30 +30+60 +60 +60

190. (B) fodYiksa ds vk/kj ij dsoy ANIMATION 'kCn gh
fn, x, 'kCn ds v{kjksa ls cuk;s tk ldrs gSaA

191. (B) ab/ a b c/a b c d/a b c d e/a b c d e f/a

192. (C) a b c d d/c b a/a b c d d/c b a

193. (B)

194. (D) E

uk
fr
u

ekrk

firk

cgu
ekrk

A B

C

D

+

+

+

‘+’ efgyk dks n'kkZrk gSA

195. (D) v{kj o.kZekyk ds vuqlkj LFkku
     (var ls izkjaHk rd)

Z 1

I 18

P 11
A 26

V 5

ZIP = 1×18×11 = 198     (fn;k x;k gS)
ZAP = 1×26×11 = 286    (fn;k x;k gS)
VIP = 5×18×11 = 990
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196. (D) 
vPNs
rSjkd

LdsVlZ

/kod

1. 
2. 



197. (C)

198. (D)

199. (A) fn, x, vkd`fr;ksa esa la[;k (3] 4] 5] 6)] 1 ds lkFk
esa ns[kh tk ldrh gSA blfy, la[;k 2 isanh esa gksaxhA

200. (C)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (C)
2. (D)
3. (B)
4. (A)
5. (D)
6. (A)
7. (A)
8. (A)
9. (B)
10. (B)
11. (C)
12. (C)
13. (A)
14. (A)
15. (A)
16. (D)
17. (B)
18. (B)
19. (B)
20. (C)
21. (B)
22. (A)
23. (B)
24. (A)
25. (C)

26. (A)
27. (B)
28. (A)
29. (D)
30. (D)
31. (A)
32. (B)
33. (A)
34. (D)
35. (C)
36. (B)
37. (C)
38. (A)
39. (B)
40. (D)
41. (C)
42. (B)
43. (A)
44. (D)
45. (C)
46. (D)
47. (A)
48. (C)
49. (B)
50. (B)

51. (B)
52. (C)
53. (A)
54. (B)
55. (B)
56. (C)
57. (D)
58. (D)
59. (C)
60. (A)
61. (B)
62. (D)
63. (D)
64. (C)
65. (D)
66. (D)
67. (A)
68. (C)
69. (C)
70. (D)
71. (D)
72. (C)
73. (B)
74. (B)
75. (A)

76. (C)
77. (A)
78. (C)
79. (D)
80. (C)
81. (D)
82. (C)
83. (B)
84. (C)
85. (C)
86. (B)
87. (B)
88. (A)
89. (D)
90. (C)
91. (B)
92. (D)
93. (C)
94. (B)
95. (C)
96. (A)
97. (D)
98. (B)
99 (C)
100. (C)

101. (A)
102. (D)
103. (C)
104. (A)
105. (B)
106. (A)
107. (A)
108. (A)
109. (A)
110. (A)
111. (A)
112. (B)
113. (A)
114. (A)
115. (A)
116. (A)
117. (C)
118. (A)
119. (D)
120. (A)
121. (A)
122. (B)
123. (C)
124. (A)
125. (B)

126. (C)
127. (A)
128. (A)
129. (C)
130. (A)
131. (B)
132. (A)
133. (C)
134. (C)
135. (B)
136. (A)
137. (D)
138. (A)
139. (B)
140. (B)
141. (C)
142. (A)
143. (B)
144. (A)
145. (A)
146. (B)
147. (D)
148. (C)
149. (C)
150. (A)

151. (C)
152. (C)
153. (D)
154. (A)
155. (A)
156. (A)
157. (B)
158. (C)
159. (D)
160. (C)
161. (D)
162. (B)
163. (A)
164. (C)
165. (D)
166. (C)
167. (D)
168. (D)
169. (D)
170. (A)
171. (C)
172. (A)
173. (D)
174. (D)
175. (B)

176. (C)
177. (C)
178. (C)
179. (B)
180. (D)
181. (B)
182. (B)
183. (B)
184. (C)
185. (B)
186. (D)
187. (C)
188. (C)
189. (A)
190. (B)
191. (B)
192. (C)
193. (B)
194. (D)
195. (D)
196. (D)
197. (C)
198. (D)
199. (A)
200. (C)

ANSWER KEY - 18


